

在洛阳爱心人士的帮助下,四川藏族小姑娘成功接受唇裂修补手术 藏汉本是一家人 有难更显情谊深



「洛阳亲人」们看望小措姆。

3 千里征程迢迢, 爱心接力终抵洛

今年3月中旬,泽郎刀和普布带着小措姆和刚出生几个月的婴儿起程来洛。由于没出过远门,再加上语言不通,他们来洛阳并非易事。噶玛金巴大师安排他全国各地的弟子和朋友们一站站接力,帮他们买票,带他们上车,架起一座爱的天桥。

3月24日,在横跨大半个中国,经过长达11天的长途跋涉后,小措姆一家终于抵达洛阳火车站。普布抱着吃奶的婴儿,小措姆用好奇的眼光打量着周围的一切。

张海峰的同学张亚平等早已守候在火车站出站口,他们像对待亲人一样,把泽郎刀一家安排到宾馆入住,并且照顾着他们的一日三餐。

3月26日,在赵海峰等其他同学的协调帮助下,小措姆住进了中国人民解放军第150医院为她特别准备的单间病房。

考虑到语言不通,怕因对藏族的风俗习惯考虑不周,造成不必要的麻烦,于是,张海峰又联系上精通汉语、藏语的噶玛金巴大师。当时还在大连讲学的噶玛金巴接到电话后立马放下手头的工作,直飞洛阳。他激动地说:“这么快!没有想到这么快就安排好了,终于可以了却师兄的遗愿了。”

4 小措姆,3年之后, 欢迎你再来洛阳

主刀医生张永宽介绍,小措姆病情较为严重,属三度唇腭裂,如果不及时治疗,很可能引起发音、进食等困难。她刚来时身体比较弱,还患有轻微的感冒,张永宽很担心小姑娘可能达不到手术要求,于是在手术前夕,专门买来了玩具和水果看望小措姆。

3月28日,抵达洛阳的噶玛金巴当起了义务翻译。在他的协调下,医院马上给小措姆安排手术。手术结束后张永宽走出手术室,对等在外面的泽郎刀等人说:“手术非常成功,手术后的措姆非常漂亮!”

张永宽说,小措姆年龄太小,体质较弱,为了减少手术风险,目前先做了一期先天性唇裂修补术。3年之后,如果小措姆一家愿意,他们还会为她做二期唇裂修补术。

当噶玛金巴将张永宽的话翻译成藏语转告泽郎刀时,他和普布脸上露出了笑容。普布的眼里闪着泪光,她一会儿双手合十拜谢大家,一会儿又竖起大拇指,嘴里不停地念叨着一句话。噶玛金巴说,她是在说:“洛阳人真好,我们一生都不会忘记,非常感谢,祝你们健康长寿!”

病房中的“洛阳亲人”们连连摆手说:“不用客气,咱们本来就是一家人。欢迎你们再来洛阳!”

见习记者 陈晓佳 记者 王振华 通讯员 冯振洲 文/图



核心提示

泽郎刀一家居住在四川省海拔3000多米的高原上,其女儿扎西措姆患有先天性唇腭裂,在这个贫困的家庭里连阿莫西林这种普通的药物都很难见到,更别提给孩子治病了。2011年9月,洛阳的张海峰去四川旅行时,意外获知小措姆的情况。近日张海峰通过多方联系将他们接到洛阳,并联系医生为小措姆成功实施手术。

1 藏族汉族本是一家人,有难大家帮

5日15时,来自四川省甘孜藏族自治州的扎西措姆一家,坐上了从洛阳开往成都的火车。前往送行的“洛阳亲人”张海峰和他的同学们与小措姆挥手告别。近日,在中国人民解放军第150中心医院接受唇裂修补术的小措姆,终于可以开开心心地回家了……

从甘孜藏族自治州到洛阳,隔着1500多公里的山山水水。因为爱,山不再高,水不再长,路途不再遥远;因为爱,藏族汉族是一

家,有难大家帮……洛阳爱心人士的大力帮助,让藏族小姑娘笑靥如花。

2010年年底,随着一声嘹亮的啼哭,扎西措姆呱呱坠地,她是藏民泽郎刀和普布的第六个孩子。然而,小措姆患有先天性唇腭裂,上唇裂成两瓣,由于裂缝太大,鼻子也塌了下去,不但影响面容,而且吃奶也成了问题。看到刚刚出生的女儿这副模样,泽郎刀沉默了,而普布则抱着小措姆泪流不止。

这个家庭太贫穷了。多年前,泽郎刀的

左手因意外受伤得不到及时治疗落下残疾,干不了重活,一家人全靠种植青稞为生。家里连日常药品阿莫西林都难得一见,全部积蓄不足100元,连走出藏区的路费都不够,更不用说带小措姆去医院治病了。

无奈之下,泽郎刀抱着几个月大的小措姆来到当地的仁古寺。这里有一所希望小学,专门供孤儿和贫困的孩子免费学习和生活。泽郎刀找到时任小学校长的日噶大师,将小措姆的情况告诉大师,希望能够得到帮助。

2 小措姆的病情,牵动着洛阳人的心

现任仁古寺讲修院院长的噶玛金巴告诉记者,2011年,他的师兄日噶大师在圆寂之前,将小措姆的事托付给他。或许是上天怜悯这个可爱的小姑娘,2011年9月,在洛阳工作的张海峰去四川省德格县旅游时,无意中在仁古寺听噶玛金巴说起了他师兄的这个遗愿。

说者无意,听者有心。了解了小措姆的情况后,回到洛阳的张海峰一直惦记着那个不曾谋面的小女孩,思忖着能不能为她做些什么。

春节时,张海峰在一次同学的聚会上,碰到了在中国人民解放军第150医院工作的同学赵海峰,并且托他询问医院能不能给小措姆做唇裂修补手术。得到肯定的答复后,张海峰立马把这个好消息告诉了噶玛金巴。

噶玛金巴听到这个消息也十分高兴,他将小措姆的现状拍摄下来,通过互联网传送给张海峰。接到照片的那一刻,张海峰的心震颤了:小措姆的上嘴唇从中间裂开,一侧已经轻轻向上翻起,透过裂缝还能看到小白

牙。他很快将照片发到了同学QQ群中,同时,与噶玛金巴商议,让小措姆来洛阳接受治疗。

信奉佛教的泽郎刀一家十分敬重和信任噶玛金巴,得知几千里外有医院愿意帮助他们,从来没有走出四川的泽郎刀决定奔赴洛阳。

小措姆一家要来洛治疗的消息很快在张海峰的同学中传开了,得知他们一家生活贫困,同学们捐钱捐物共计约9000元,用于小措姆的住院费用及来洛开销。

洛阳晚报 报业集团
“铸魂·创魂·育魂”公益广告
中原卫视

奉献爱心 帮助他人